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Utlåtande Rotel II (Dnr KS 2024/73) 

Motion om fler snöröjda fotbollsplaner 
 

Motion av Jonas Naddebo (C) 

Förslag till beslut 

Föredragande borgarrådet Jan Valeskog 

Sammanfattning av ärendet 

Jonas Naddebo (C) har väckt en motion i kommunfullmäktige om att idrottsnämnden 

bör snöröja fler fotbollsplaner vintertid. I motionen föreslås därför att idrottsnämnden 

får i uppdrag att förbättra förutsättningarna för snöröjning av fotbollsplaner genom att 

exempelvis investera i mer utrustning och utöka tiden för personal att snöröja. 

Beredning 

Ärendet har remitterats till stadsledningskontoret, fastighetsnämnden, 

idrottsnämnden, IFK Aspudden-Tellus, Reymersholms IK och Stockholms 

Fotbollförbund. IFK Aspudden-Tellus och Stockholms Fotbollförbund har inte 

inkommit med svar. 

Stadsledningskontoret påpekar att frågan är komplicerad då arbetet är 

personalintensivt samt att det finns praktiska hinder som gör att inte alla 

fotbollsplaner är lämpliga för att användas vintertid. 

Fastighetsnämnden poängterar att snöröjning är tidskrävande och fordrar stora 

personella och maskinella resurser. Arbetet sliter också på planerna. 

Idrottsnämnden påpekar att man under vintersäsongen tar in säsongsanställda för att 

klara av alla uppdrag som är kopplade till vinteridrotten. 

Reymersholms idrottsklubb är positiv till att fler fotbollsplaner snöröjs, speciellt 

Tanto och Långholmens fotbollsplaner. 

Föredragande borgarrådets synpunkter 

Innan pandemin snöröjdes åtta fotbollsplaner av idrottsförvaltningen. I dag har 

förvaltningen i uppdrag att snöröja 21 prioriterade fotbollsplaner och ytterligare nio 

Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar följande. 

Motionen besvaras med hänvisning till vad som sägs i utlåtandet. 
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fotbollsplaner om möjlighet finns. Förutsättningarna för att spela fotboll även 

vintertid har alltså byggts ut kraftigt de senaste åren.  

Idrottsförvaltningen skriver i sitt tjänsteutlåtande att säsongen 2023/2024 var det 18 

prioriterade fotbollsplaner som snöröjdes . Det har alltså inför kommande vinter 

utökats till 21 prioriterade fotbollsplaner. 

Vilka planer som väljs ut för snöröjning är som idrottsnämnden påpekar beroende av 

ett antal faktorer. Vissa platser saknar till exempel hårdgjorda ytor som lämpar sig för 

snöuppläggning och på andra platser finns hinder i form av exempelvis staket som 

försvårar arbetet. Prioriteringsordning görs i samråd med föreningslivet.  

Med hänvisning till detta föreslår jag att motionen besvaras i enlighet med utlåtandet. 

Bilaga 

Motion om fler snöröjda fotbollsplaner, dnr KS KS 2024/73-1 

Borgarrådsberedningen tillstyrker föredragande borgarrådets förslag. 

Kommunstyrelsen delar borgarrådsberedningens uppfattning och föreslår att 

kommunfullmäktige beslutar enligt föredragande borgarråds förslag.  

Stockholm den 23 oktober 2024 

Karin Wanngård 

Kommunstyrelsens ordförande 

Reservation av Jonas Naddebo (C) enligt följande. 

Jag föreslår att kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar följande. 

1. Att tillstyrka motionen  

2. Att därutöver anföra följande  

Precis som både idrottsförvaltningen och fastighetskontoret lyfter så krävs en 

resursförstärkning för att öka antalet snöröjda fotbollsplaner. Centerpartiets motion 

syftar just till att uppdra till idrottsnämnden att investera i mer utrustning samt utöka 

tiden för personal så att fler fotbollsplaner i Stockholm kan snöröjas under 

vintersäsongen. Det är helt enkelt upp till den styrande majoriteten att visa att de 

anser att en utökad snöröjning av Stockholms fotbollsplaner under vintertid är en 

viktig investering för barn och ungas idrottsmöjligheter.  

Även om resursförstärkning och miljömässiga aspekter lyfts fram som hinder ser vi 

dessa som fullt överkomliga. Snöröjning sker redan idag och det finns lösningar för 

att minimera spridningen av mikroplaster. Att man inför kommande vintersäsong går 



 

3 (10) 

från 18 till 21 snöröjda fotbollsplaner är en alldeles för klen satsning på en så stor 

efterfrågan. Föredragande borgarråd verkar dessutom nöjd med den lilla förändringen 

som ska ske och pekar hellre på de problem som eventuellt kan finnas istället för att 

se lösningar.  

Precis som Reymersholms IK lyfter i sitt remissvar ökar medlemsantalet för 

fotbollsklubbarna kraftigt samtidigt som åretruntspel efterfrågas i allt större 

utsträckning och därför måste ambitionsnivån för att öka antalet snöröjda planer höjas 

avsevärt. Det handlar om att prioritera Stockholms barn och ungas hälsa och fritid. 

Genom att investera i mer utrustning och personal kan fler fotbollsplaner hållas 

öppna, vilket minskar trycket på de redan överfulla inomhushallarna. 
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Ärendet 

I motionen väckt av Jonas Naddebo (C) framförs att fler fotbollsplaner bör snöröjas 

för att öka möjligheten till idrott under vinterhalvåret. I motionen föreslås därför att 

idrottsnämnden får i uppdrag att förbättra förutsättningarna för snöröjning av 

fotbollsplaner genom att exempelvis investera i mer utrustning och utöka tiden för 

personal att snöröja. 

Remissammanställning 

Ärendet har remitterats till stadsledningskontoret, fastighetsnämnden, 

idrottsnämnden, IFK Aspudden-Tellus, Reymersholms IK och Stockholms 

Fotbollförbund . IFK Aspudden-Tellus och Stockholms Fotbollförbund har inte 

inkommit med svar. 

Stadsledningskontoret 

Stadsledningskontorets tjänsteutlåtande daterat den 28 juni 2024 har i huvudsak 

följande lydelse. 

Stadsledningskontoret konstaterar att idrottsförvaltningen tar in säsongsanställd 

personal för att hantera den topp som uppstår under vintern. Det handlar framför allt 

om att om plogning, isvård på konst- och sjöisar, snö och skidspårstillverkning samt 

snöröjning och halkbekämpning. Härutöver snöröjs 18 fotbollsplatser samt ytterligare 

nio i mån av tillgängliga resurser.  

Stadsledningskontoret är i grunden positiv till att fotbollsplaner snöröjs under vintern 

för att möjliggöra vinteridrottande. Frågan är dock komplicerad då arbetet är 

personalintensivt samt att det finns praktiska hinder som gör att inte alla 

fotbollsplaner är lämpliga för att användas vintertid. Det behöver till exempel vara 

enkelt att förvara snön på platsen. Snöröjningen sliter extra hårt på planerna och 

anläggningarna vilket i sig ger tätare underhållsintervall. Det finns även en 

miljöaspekt då snöröjningen i sig kan bidra till spridning av mikroplaster som är 

skadliga om de hamnar i naturen. 

Mot bakgrund av stadens ekonomiska situation behöver staden vara återhållsam med 

vilka extra satsningar som görs. Om idrottsnämnden anser sig kunna prioritera en 

utökning av antalet planer som snöröjs inom given ekonomisk ram har inte 

stadsledningskontoret några synpunkter på det. 

Stadsledningskontoret föreslår att kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige 

beslutar att Motion om att idrottsförvaltningen bör snöröja fler fotbollsplaner för 

möjliggöra för idrott under vinterhalvåret av Jonas Naddebo (C) besvaras med 

hänvisning till vad som sägs i stadsledningskontorets tjänsteutlåtande. 
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Fastighetsnämnden 

Fastighetsnämnden beslutade vid sitt sammanträde den 18 juni 2024 följande. 

Fastighetsnämnden godkänner och överlämnar fastighetskontorets tjänsteutlåtande 

som svar på remissen 

Reservation av Frank Hojem (C), se Reservationer m.m. 

Fastighetskontorets tjänsteutlåtande daterat den 7 maj 2024 har i huvudsak följande 

lydelse. 

För att stadens bollplaner ska fungera bra för alla som använder dem läggs mycket tid 

och pengar på skötsel av planerna. Utöver idrottsförvaltningens uppdrag kopplade till 

vinteridrotten, som plogning och isvård på konst- natur- och sjöisar, snö och 

skidspårstillverkning samt allmän snöröjning och halkbekämpning, har 

idrottsförvaltningen 18 fotbollsplaner som snöröjs och prioriteras i första hand samt 9 

planer som snöröjs i andra hand, när resurser och möjlighet finns. 

Att snöröja är tidskrävande och fordrar stora personella och maskinella resurser. 

Dessutom bidrar snöröjningen till spridning av mikroplaster, framförallt på de planer 

som har gummigranulat som fyllnadsmaterial. Granulatet är en mikroplast som är 

skadlig om den hamnar i naturen. Nu läggs inte längre nya planer med granulat, utan 

planer med bland annat sand och krullgräs prövas. Därtill får olika planer olika 

spelegenskaper vid köldgrader, till exempel blir en plan med sandfyllnad väldigt hård 

när det är kallt. 

Att snöröja konstgräsplaner får, förutom de positiva effekterna med ökad möjlighet 

till träning, konsekvenser på grund av ett ökat slitage. Både för att snöröjningen 

belastar och kan skada planerna, men även för att konstgräset behöver bytas oftare på 

grund av ökade speltimmar. Även ytor runt om planerna kan påverkas, som skador på 

löparbanor, staket och annan åverkan i samband med uppläggning av snömassor. För 

kontoret innebär detta ökade reinvesteringskostnader, och för idrottsförvaltningen en 

högre självkostnadshyra. 

Idrottsnämnden 

Idrottsnämnden beslutade vid sitt sammanträde den 18 juni 2024 följande. 

Idrottsnämnden godkänner idrottsförvaltningens tjänsteutlåtande som svar på 

remissen och överlämnar det till kommunstyrelsen. 

Reservation av Mikael Peterson (C) och Hanna Wistrand (L), se Reservationer m.m. 

Idrottsförvaltningens tjänsteutlåtande daterat den 14 maj 2024 har i huvudsak 

följande lydelse. 

Under vintersäsongen tar idrottsförvaltningen in säsongsanställda för att klara av alla 

uppdrag som är kopplade till vinteridrotten. Uppdragen är framförallt plogning och 

isvård på konst- natur- och sjöisar, snö och skidspårstillverkning samt allmän 

snöröjning och halkbekämpning. Detta är uppdrag som tar stora personella och 
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maskinella resurser. Utöver dessa uppdrag har förvaltningen 18 fotbollsplaner som 

snöröjs och prioriteras i första hand, samt 9 planer som snöröjs i andra hand när det 

finns resurser och möjlighet.  

Det är begränsat vilka fotbollsplaner som passar att snöröja. De snöröjda 

fotbollsplanerna har valts ut enligt följande kriterier:  

- Närhet till en idrottsplats så att det finns tillgång till personal och maskiner. 

Det minskar tidsåtgången för att transportera personal och arbetsfordon till 

fotbollsplanen.  

- Hårdgjorda ytor med dagvattenbrunnar som har granulatfällor som kan 

hantera snömassorna och det medföljande granulatet. Snön behöver lagras 

på anläggningen eftersom det blir kostsamt att transportera bort snön som 

räknas som miljöfarligt avfall. Säsongen 2023/2024 var de flesta snöupplag 

överfulla vilket resulterade i att granulat spreds mer än önskvärt. 

- Inga hinder i form av staket som kan bli skadade av snövallarna. Många 

anläggningar har staket runt själva fotbollsplanen. 

- Kvaliteten på konstgräset eftersom snöröjningen sliter på mattan och det 

finns risk att den går sönder. Att köra med en traktor och plog på 

fotbollsplanerna innebär ett slitage på konstgräset samt på padden som 

ligger under mattan. Även ytor runt planerna kan påverkas, såsom skador på 

löparbanor och åverkan i samband med uppläggningen av snömassorna. 

För att kunna utöka antalet snöröjda fotbollsplaner på vintern skulle en 

resursförstärkning krävas om inte annan verksamhet ska prioriteras bort. Den 

miljömässiga aspekten bör även beaktas eftersom snöröjningen bidrar till spridningen 

av mikroplaster, framförallt på de planer som har gummigranulat som 

fyllnadsmaterial. 

Reymersholms IK 

Reymersholms IK:s yttrande daterat den 1 juli 2024 har i huvudsak följande lydelse. 

BAKGRUND 

Reymersholms IK i korthet 

Reymersholms IK är en fotbollsklubb som verkar på vastra Södermalm. Vi har ca 

1400 medlemmar i ca 60 lag. Föreningen har två seniorlag, herr och dam. 

Verksamheten bedrivs sommartid på Eriksdals bollplan, Tanto bollplan, 

Långholmens bollplan och Zinkensdams idrottsplats. Vintertid flyttar verksamheten 

in i inomhushallar för de minsta barnen, men endast Tanto bollplan är tillgänglig för 

de äldre lagen. 

Utvecklingen av fotbollen på Södermalm 
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Barn och ungdomsfotbollen på Södermalm, liksom övriga Stockholm, har vuxit 

kraftigt på senare år. Dels på grund av att fotbollen rent allmänt har blivit populärare, 

dels på grund av en ökad inflyttning till Stockholm. För Reymersholms IKs del kan 

det bäst ses i att antalet medlemmar har ökat under den senaste femårsperioden med 

230 medlemmar till 1455. Det är en ökning med 18%. Vår stora grannklubb på 

Södermalm, Hammarby IF, har haft samma utveckling. Det kan även tilläggas att det 

även tillkommit fler seniorklubbar och att den amerikanska fotbollen, genom 

Stockholm Mean Machine, också har vuxit. Med andra ord har behovet av träningsyta 

på Södermalm ökat markant. 

Fotboll på vintern 

Samtidigt som fotbollen har blivit allt populärare, så har den också gått från att vara 

en sommaridrott till att bli en aret runt-idrott. De facto är vintersäsongen idag nästan 

lika lång (november-mars) som vår- och höstsäsongen (april -oktober), och fotbollen 

vintertid sysselsätter idag troligen mer barn och ungdomar än de övriga 

vintersporterna (läs ishockey, innebandy och handboll tillsammans. StFF (Stockholm 

Fotbollsförbund) brukar säga att fotbollen rent allmänt står för nästan 40 procent av 

all idrott i Stockholm. 

Vi som förening ser även en annan trend, att barn och ungdomar väljer en sport som 

de utövar. Dubbelidrottande barn, som spelade fotboll på sommarhalvåret och bytte 

till ishockey i november, är påfallande få. 

Reymersholms IK:s plansituation sommartider kontra vintertider 

Bryter vi ner ovanstående siffror och utveckling, och tittar på tilldelningen av 

plantider vinter- och sommarhalvår, så ser det ut på följande sätt för Reymersholms 

IK. 

 På sommarhalvåret (april-oktober) får vi 54 helplanstimmar. 

 På vinterhalvåret (november-mars) får vi 33 helplanstimmar på Tanto 

bollplan, om det ej snöar. 

 Om det snöar så har vi 1 helplanstimme inomhus i Spångahallen. 

Ovanstående kanske inte behöver upprepas, men ända: 

Samma mängd lag och spelare som hade 54 helplanstimmar under sommarhalvåret att 

dela på, har en snöig vinter mindre än tiondel att verka på. 

Dystra konsekvenser 

Siffrorna talar sitt eget tydliga språk och konsekvenser är uppenbar: en stor del av vår 

verksamhet stängs ned under halva året. Och fotbollsspelande barn- och ungdomar får 

inte någon fysisk träning, de kommer inte utomhus och de får inte träffa sina 

lagkamrater. 
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Slutsatser 

Reymersholms IK stödjer ett förslag om att tillföra mera medel så att fler 

fotbollsplaner kan snöröjas på vintern, för vår del allra helst Tanto och Långholmens 

bollplaner. Det skapar förutsättning för en planerad verksamhet även vintertid för 

föreningens aktiva barn och ungdomar. 
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Reservationer m.m. 

Fastighetsnämnden 

Reservation av Frank Hojem (C) 

Frank Hojem (C) föreslår att nämnden beslutar att bifalla motionen samt att därutöver 

anföra följande: 

Fastighetskontoret påpekar att snöröjning av konstgräsplaner leder till ökade 

speltimmar, vilket i sin tur kan medföra ökat slitage på planerna. Det framställs som 

en nackdel, vilket vi anser vara en olycklig syn på stadens idrottsanläggningar. Varför 

skulle vi ha fotbollsplaner som inte är avsedda att användas till sin fulla potential? 

Centerpartiet anser att unga stockholmares hälsa och välbefinnande ska prioriteras 

och att utökade möjligheter till idrott under vintermånaderna är ett steg i rätt riktning. 

Därför ser vi ökade speltimmar som något positivt – det visar att våra investeringar i 

idrottsinfrastruktur används flitigt. 

Angående den miljömässiga aspekten som Fastighetskontoret tar upp, där 

snöröjningen bidrar till spridning av mikroplaster, är det viktigt att understryka att 

tekniska framsteg och innovativa lösningar kontinuerligt utvecklas för att minimera 

miljöpåverkan. Snöröjning utförs redan på många planer i Stockholm och kan 

fortsätta att göras på ett ansvarsfullt sätt med hänsyn till miljön. 

Kontoret menar att snöröjning kräver betydande resurser i form av tid, personal och 

maskiner. Centerpartiets motion innebär just att stärka denna kapacitet genom 

investeringar i utrustning och utökad arbetstid för personalen. Vi ser det som en 

prioriteringsfråga från den styrande majoriteten att säkerställa att barn och unga har 

tillgång till idrottsaktiviteter även under vintermånaderna. Det är en investering i 

framtiden och bör ses som en nödvändig åtgärd för att främja en aktiv livsstil. 

Centerpartiet kommer fortsatt att vara en pådrivande kraft för att säkerställa att våra 

gemensamma anläggningar möter invånarnas behov och bidrar till en hälsosam och 

aktiv stad. 

Idrottsnämnden 

Reservation av Mikael Peterson (C) och Hanna Wistrand (L) 

Mikael Peterson (C) och Hanna Wistrand (L) föreslår att bifalla motionen samt att 

därutöver anföra följande: 

Enligt idrottsförvaltningen verkar det finnas ett större och ett mindre hinder för att det 

ska vara möjligt att utöka snöröjningen av fotbollsplaner vintertid. Dels skulle en 

”resursförstärkning krävas”, dels skulle ”den miljömässiga aspekten” behöva beaktas 

eftersom snöröjningen bidrar till spridning av mikroplaster. 
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Centerpartiets motion syftar just till att uppdra till idrottsnämnden att investera i mer 

utrustning samt utöka tiden för personal så att fler fotbollsplaner i Stockholm kan 

snöröjas under vintersäsongen. Så på resursfrågan är det helt enkelt upp till den 

styrande majoriteten att visa att de tar barn- och ungas idrottsliga förutsättningar på 

allvar. Det handlar om prioriteringar. 

Den ”miljömässiga aspekten” är heller inget hinder. Det snöröjs fotbollsplaner runt 

om i Stockholm idag och det finns sätt att göra detta på ett miljömässigt sätt. Vi ser 

därför med tillförsikt fram emot att staden tillför mer resurser till snöröjning så att fler 

barn- och unga bereds möjlighet att idrotta kommande vinter. Snöröjning skulle också 

minska trycket på inomhushallarna vintertid då många fotbollslag är tvingade att 

träna inomhus på grund av planbrist. 


